

Сборная России по футболу слишком громко «хлопнула дверью» в отборочном матче чемпионата мира, проиграв португальцам на их поле с рекордно разгромным счетом - 1:7.

То ли еще будет?! Вообще-то страх перед португальцами был столь велик, что «очень рискованный» по нашим меркам тренер Георгий Ярцев выставил на игру сразу семь (!) футболистов оборонительного плана. В так называемой группе атаки присутствовали всего трое - Булыкин, Сычев и Аршавин. Только во втором тайме при уже безнадежной игре и позорном счете Ярцев решил таки выпустить Гусева и Бояринцева. Но поздно, господа, поздно... «Мертвому» припарки не помогли.

Закономерно ли такое поражение? Вполне. Ну очень велико преимущество соперников в технике. Они именно играют в футбол, в то время как наши мастера пытаются вымучить результат. Не случайно португальцев называют европейскими бразильцами: высочайшая грация движений, потрясающая техника владения мячом вызывают восхищение. Кто-то упрекает меня в отсутствии патриотизма. Но, право, надо быть объективными и уметь отдавать должное оппонентам, если они в чем-то лучше нас.

Конечно, счет слишком велик, реальная разница в классе чуть меньше, но от сознания этого не легче. Разве наша команда, например, была сильнее словацкой в Москве? Нет. И потому ничья - 1:1. Главное, нет игры, а без нее не может быть и достойного результата. Но наши футболисты, тренеры, чиновники твердят: мол, прежде всего счет на табло, о красоте футбола забудьте. Подобные доводы в очередной раз блестяще опровергли португальцы, показав вдохновенную, в высшей степени профессиональную игру. А соответствующий такой игре результат не заставил себя ждать.

Вы заметили, что пять (!) мячей из семи сборная Португалии забила из-за пределов штрафной площадки россиянам отличными, поставленными ударами? «Снаряд» ложился и в нижние, и в верхние углы. Как говаривал один из кинематографов, «чтобы так играть, двадцать лет учиться надо». Я с



НЕПОТОПЛЯЕМЫЙ КОЛОСКОВ. УЯЗВИМЫЙ ЯРЦЕВ

ним полностью согласен. Нашим доморощенным мастерам в диковинку подобные разящие удары, они просто не умеют их наносить. Увы.

Еще... Глупо и невыдержанно повел себя главный тренер российской сборной. Он сбежал со скамейки, оставив досматривать разгром своих помощников по тренерскому цеху. Как бы вдогонку и в насмешку за сей поступок хозяйка поля секунд через сорок после его бегства забила седьмой мяч. Представьте, если болельщики, подобно Ярцеву, уставшие от безысходности и пресной игры любимцев, толпой побегут от своей национальной команды? Тогда можно в буквальном смысле закрываться. И вешать табличку: «Сборная России распущена. Все разошлись по домам».

Сейчас можно сколько угодно дискутировать, стоит ли

Ярцеву уходить в отставку. Суть, думаю, не в этом. Причины фиаско глубже. Нынче же любой наставник сборной обречен на подобное жалкое существование. И вот почему. Некоторые конъюнктурно-продажные телекомментаторы, представители пишущей прессы не устают вдалбливать в головы болельщиков, что наш, внутренний российский чемпионат как никогда хорош. Что, дескать, ведется нешуточная борьба за медали, да и внизу таблицы не менее острая ситуация, чем наверху. Не верьте, друзья, этим демагогам.

Первенство наше, увы, ниже среднего европейского уровня, что лишний раз подтвердилось во встрече с поистине сильной европейской сборной, каковой, бесспорно, являются португальцы. Уровень же российского первенства трудноопределим. Ясно,

что он низкий, но вот насколько? Ведь практически все футболисты России всех лиг прекрасно знают, что результаты многих матчей «куются» в кабинетной тиши чиновников, либо за судейскими кулисами, либо в переговорах между клубными боссами, подчас договариваются о «нужном» счете сами игроки, тренеры...

Теперь попробуйте в такой обстановке определить истинный уровень наших мастеров - того же Аршавина, Сеникова, Алдонина, Сычева с Евсеевым. Трудно. И выходят данные мастера биться с теми же португальцами. А воли нет. Она буквально размыта тотальной коррупцией, предвзятостью, непрофессионализмом в родном чемпионате. Отсюда и национальный позор, имевший место в Португалии.

Глава Российского футбольного союза (РФС) Вячеслав Колосков плох именно тем, что закрывает глаза на очевидные недостатки в родном российском первенстве, еще раньше - в советском. На договорные матчи и предвзятое судейство, на разгул представителей криминальных структур в отечественном футболе и бездельствие сотрудников правоохранительных органов. Имея такой невнятный, насквозь прогнивший внутренний чемпионат,

где играют не по закону, а по понятиям, мы еще долго останемся мальчиками для битья на международной арене. Чудес не бывает.

Что делать? Оздоровить постепенно атмосферу в своем чемпионате. Ловить за руку нечистых арбитров и других взяточников. Да, для этого нужно, чтобы ушла наконец «бригада Колоскова», высавшая соки из многострадального отечественного футбола. Именно эти «специалисты» отбросили Россию в футбольном развитии на десятки лет назад.

А результаты матчей 26-го тура таковы: ЦСКА - «Ростов» - 2:0, «Москва» - «Локомотив» - 1:2, «Рубин» - «Зенит» - 1:1, «Амкар» - «Крылья Советов» - 3:1, «Торпедо» - «Динамо» - 3:1, «Сатурн» - «Алания» - 5:1, «Ротор» - «Кубань» - 1:1, «Шинник» - «Спартак» - 1:1.

СМ ТАБЛО

«СПАРТАК» ОБОГНАЛ «ЛАДУ»

Хоккеисты в красно-белой форме несколько поправили свое турнирное положение в российском первенстве.

Спартаковцы могут рассчитывать на нечто лучшее, чем прозябание на нижних этажах таблицы. Подопечные Сергея Шепелева навязали свой стиль игры в Сокольниках тольяттинской «Ладе», между прочим, входящей в заветную восьмерку клубов суперлиги.

В первые три минуты встречи соперники обменялись забитыми голами. А исход матча решился за пять минут до конца. Спартаковец Обухов добил-таки шайбу в ворота волжан, и - 2:1 в пользу москвичей.

Столичные армейцы также бьются за попадание в восьмерку. Они всухую - 3:0 обыграли одноклубников из Санкт-Петербурга. Одним из лидеров первенства остается «Динамо». В гостях «бело-голубые» обыграли новокузнецкий «Металлург» - 4:2.

Наконец, в минувший понедельник «Динамо» и «Спартак» сошлись в принципиальном дерби. Встреча завершилась победой динамовцев со счетом 2:0.

ОБЫГРАЛИ РОСТОВ-ПАПУ

Баскетболисты столичного «Динамо» удачно стартовали в российском первенстве.

Свой дебютный матч москвичи проводили на площадке ростовского «Локомотива». И почти всю игру владели инициативой. За исключением, пожалуй, второй и заключительной четвертей, в которых динамовцы уступили, правда, всего одно очко. Первый и третий периоды остались за «Динамо», в каждом из которых столичные гулливеры превзошли соперников на шесть очков. Москвичи выиграли - 70:59.

26 октября во Дворце спорта «Динамо» на улице Лавочкина, 32 состоится первый домашний матч «Динамо» с новосибирским «Локомотивом». Болельщикам обещают настоящий праздник.

ЛЕТЧИКИ - ПОЧТИ ЧЕМПИОНЫ

Нешуточную борьбу за звание чемпиона страны по регби будет венчать «золотой» матч.

На высокий титул претендуют мастера овального мяча из команды Военно-воздушной академии (ВВА), представляющей подмосковный город Монино, и красноярский «Енисей СТМ». Оба клуба по итогам регулярного первенства набрали одинаковое количество очков и согласно регламенту соревнования должны провести между собой дополнительный поединок за «золото».

Летчики (так давно болельщики величают клуб «ВВА») накануне решающей встречи крупно выиграли у московской «Славы» - 48:14. Теперь бы так разобораться с сибиряками...

А ДЕВУШКИ В ШАШКИ СРАЗИЛИСЬ

В Польше состоялся 3-й чемпионат Европы по международным шашкам среди женщин.

Увы, наши девушки уступили первенство украинке Ткаченко, которая по итогам турнира набрала 13 очков. На одно очко отстали от нее две россиянки - Мильшина и Ноговицына, которые и разделили второе-третье места. К сожалению, неудачно выступила главная наша надежда, двукратная чемпионка мира Таксыкыужина, она с 11 очками стала только пятой в Европе.



КУБОК ОСТАЕТСЯ... В КРЕМЛЕ

15-й по счету розыгрыш Кубка Кремля по теннису стал триумфальным для российских мастеров большой ракетки.

Собственно, грех было упустить шанс на родной земле, в Москве, провести еще один чисто российский финал между представительницами прекрасной половины человечества. Забегая вперед, скажу: так оно и получилось.

В полуфинале женского одиночного разряда оказались сразу трое россиянок: две Елены - Бовина и Дементьева, а также Анастасия Мыскина и американка Лидсей Дэвенпорт. Разумеется, гостью из Америки чувствовала себя, мягко говоря, не очень комфортно в подобной компании. Правда, стоит заметить, что выходя с этого континента, как правило, психологически устойчивы. Да к тому же Настя Мыскина ни разу у Дэвенпорт не выигрывала...

На сей раз показалось, что Мыскина никаких комплексов перед американкой не испытывала. Вообще в последние три-четыре года психология наших теннисистов, набравшихся солидного опыта выступлений в крупнейших планетарных турнирах, резко изменилась в сторону неуступчивости. Они ощущают себя равными среди равных. Теперь исход поединков решает микро-

скопическая разница в уровне мастерства, в распределение мест нередко вмешивается везение и т.д.

Еще за кулисами нынешнего Кубка Кремля бытовало мнение: жаль, что не прилетела в Москву французженка Амели Моресмо, по сути, гроза наших теннисисток. Она действительно здорово играет против россиянок, похвастать победами над ней могут немногие из подопечных Шамиля Тарпищева. Конечно, турнир несколько потерял в зрелищности от неучастия в нем сильной французженки. Но это по большому счету ее проблемы: не захотела - не прилетела...

Между тем Мыскина обыграла-таки гостью из Америки, а Дементьева, как и ожидалось многими специалистами, одолела тезку Бовину.

И вот ожидаемый финал: Мыскина - Дементьева. Любопытно было посмотреть, изменилось ли хоть что-то в их взаимоотношениях на корте после знаменитого матча на престижном турнире в Париже «Ролан Гаррос». Тогда, если помните, почти за явным преимуществом победила Анастасия, завоевав главный приз.

...Позднее, во время церемонии награждения, Мыскина скажет: «Если я смогу улучшить удары с лета, а Лена - свою подачу, то мы еще долго будем радовать болельщиков хорошей игрой». Это как бы вывод из их очередного противостояния.

Да, Дементьева снова не сдвинула с нервами. Собственно, на столь высоком уровне любая теннисистка владеет подачей - кто-то лучше, кто-то чуть хуже. Но

Лена, как и в Париже, слишком много запорола подачу. И не смогла достойно противостоять подруге по сборной России. Лишь в первом сете зрители увидели подобие борьбы - 7:5 в пользу Мыскиной. Во втором игра у Лены вовсе разладилась - 0:6, как говорится, без комментариев. Настя выигрывает Кубок Кремля второй год подряд, что становится, видимо, доброй традицией.

Куда больше волнений уготовил столичным поклонникам тенниса мужской финал, в котором встретились наш Николай Давыденко и англичанин Грег Руседски.

Британец, казалось, действовал на корте изобретательнее: почти не будучи мощнейшей подачи, укороченные удары с подкруткой... Он уверенно вел в первом сете - 5:2, спокойно доведя его до победы - 6:3.

Однако Давыденко ответил не менее убедительно во втором сете: 3:0 - выигрывал Николай. Общий результат один к одному, как в первом отрезке встречи - 6:3 в пользу российского мастера.

Драма разыгралась в решающем, третьем сете. 0:2 - уступает по геймам Коля. Дальше он выравнивает игру, но все же - 4:5 не в его пользу. Руседски оставался шажок до победы, он едва не вырывает заветное очко на подаче Давыденко. Гостю так и не суждено выиграть. После счета 4:5 россиянин лидирует в трех геймах кряду - и 7:5! В мужском разряде Россия тоже может гордиться своими мастерами. Кубок остается у стен древнего Кремля.